

## **Информация о проведении первомайской акции профсоюзов Ивановской области в 2012 году**

В целях организации и проведения мероприятий, посвященных Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая Исполкомом областного профобъединения 27 февраля т.г. принято постановление № 20-3 «О первомайской акции профсоюзов в 2012 году».

В рамках декады профсоюзных действий формами первомайской акции определено проведение собрания профсоюзного актива области, заседания «круглого стола» по памятным датам рабочего движения, посвященного Году отечественной истории России, мероприятий, посвященных Всемирному (28 апреля) Дню охраны труда, 1 Мая шествия в областном центре Иванове и других акций. Постановлением рекомендовано областным организациям профсоюзов и координационным советам организаций профсоюзов муниципальных образований определить формы и методы участия в первомайской акции, провести разъяснительную работу среди членов профсоюзов и особенно профсоюзной молодежи о целях и задачах коллективных действий, обеспечить взаимодействие со средствами массовой информации для организации позитивного освещения акции.

29 марта распоряжением председателя профобъединения утверждены план подготовки вышеуказанных мероприятий, сроки и ответственные исполнители, определены порядок проведения первомайского шествия, использования агитационно-пропагандистского материала.

Неоднократно Исполкомом профобъединения совместно с аппаратом рассматривался ход подготовки к акции, обсуждались организационные мероприятия, формы акций в муниципальных образованиях.

В период подготовки профсоюзы руководствовались постановлением Федерации Независимых Профсоюзов от 16.03.2012г. №2-3 «О проведении первомайской акции профсоюзов в 2012 году «Даешь строительство справедливости!»).

Накануне первомайской акции областным профобъединением, областными организациями профсоюзов, координационными советами организаций профсоюзов муниципальных образований были проведены различные мероприятия в поддержку традиций профсоюзного международного движения, единства, солидарности и борьбы за социальную справедливость.

20 апреля состоялось заседание «круглого стола» на тему: «Памятные даты рабочего и профсоюзного движения Ивановской области», которое приурочено к 80-летию событий 1932 года в Ивановской промышленной области и проводилось в рамках мероприятий Года отечественной истории. В заседании приняли участие историки, представители общественных организаций и профсоюзов. Как отметили участники заседания в региональной истории до настоящего времени не выработано единого подхода к рабочим волнениям 1932 г., отсутствует правильное понимание их

значимости не только для истории региона, но и для социальной и политической истории России. Принято решение, что областное профобъединение сделает социальный заказ на историческое изучение дат и событий современного рабочего и профсоюзного движения в Ивановской области, подготовку на эту тему дипломных работ и научных диссертаций.

25 апреля состоялось заседание Совета профобъединения «О действиях организаций профсоюзов в современных условиях». В работе Совета принял участие Секретарь ФНПР, представитель ФНПР в ЦФО А.Ф.Сырокваша, профсоюзный актив области, представители органов исполнительной и законодательной власти, Союза промышленников и предпринимателей, органов контроля и надзора, социальные партнеры.

Участники Совета приняли ряд обращений к Президенту Российской Федерации, Правительству Российской Федерации, депутатам и фракциям Государственной Думы ФС РФ, Федерации Независимых Профсоюзов России, Российскому Союзу Промышленников и Предпринимателей. В обращениях обозначена позиция профсоюзов о недопустимости ухудшения положения работников через легализацию практически сдачи российских трудящихся в аренду спекулятивным агентствам занятости и применения заемного труда, принятия поправок к трудовому законодательству, существенно снижающих права и гарантии работников, занятых в сфере малого бизнеса; о недопущении сокращения рабочих мест, задержек заработной платы, снижения социальных выплат, роста цен и тарифов, разгула инфляции. Обозначены проблемы распространения действия коллективных договоров и включения профсоюзных организаций в перечень плательщиков страховых взносов во внебюджетные фонды, имеющих право на применение пониженных тарифов.

На заседании Совета состоялось награждение победителей областных профсоюзных конкурсов: «Лучшая первичная профсоюзная организация 2011 года», фотоконкурса «Профессия в лицах» и конкурса журналистских материалов, отражающих деятельность профсоюзов.

27 апреля в рамках Всемирного Дня охраны труда состоялось областное совещание по теме «Продвижение охраны труда в «зеленой» экономике». В работе приняли участие руководители органов государственной власти, контрольно-надзорных органов, представители областного профобъединения, научно-исследовательского института охраны труда, более 120 руководителей и специалистов муниципальных образований и хозяйствующих субъектов области. Рассмотрены вопросы состояния условий и охраны труда, радиационной безопасности, государственного надзора и контроля за соблюдением прав работников на безопасный труд, роли профсоюзов в решении вопросов охраны труда, социального страхования от несчастных случаев и профессиональных заболеваний на производстве, аттестации рабочих мест по условиям труда, обеспечения работников средствами индивидуальной защиты. Проведено награждение победителей и участников конкурса на лучшую организацию работы по охране труда среди работодателей по итогам 2011 года (всего награждено 14

организаций, в том числе 6 - бюджетной сферы). Фирмами ООО «Энергия» и «Техноавиа» организована выставка современных средств индивидуальной защиты, ООО «КомСнаб» представило специализированные продукты диетического (профилактического) питания. Проведены консультации по вопросам охраны труда.

Непосредственно 1 Мая в областном центре состоялось праздничное шествие, в котором приняли участие около 20,0 тыс. человек.

В ряде муниципальных образований и крупных населенных пунктах координационными советами профсоюзов были организованы первомайские мероприятия в различных формах. Администрацией города Иваново проведена спортивная эстафета на призы газеты «Рабочий край». В Кинешме, Вичуге, Шуе, Комсомольске, Приволжске, Лежневе, Палехе, Родниках, Савине, Фурманове, Юрьевце, Пучеже и Наволоках проведены шествия, митинги и торжественные собрания, культурно-массовые и спортивные мероприятия (концерты, народные гуляния, легкоатлетические эстафеты на призы местных газет, смотры художественной самодеятельности, субботники). Все мероприятия организованы и проведены с участием представителей органов местного самоуправления муниципальных образований, городских и сельских поселений; политических партий.

5 мая профсоюзы провели автопробег «Дорогами памяти», посвященный 67-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, в котором приняли участие представители профсоюзных организаций Шуи и Шуйского района, курсанты Шуйской автошколы ДОСААФ, военно-патриотических клубов «Факел» и «Юный ракетчик», члены байк-клуба «Crazy region» (всего около 90 участников). По пути следования участники автопробега организовали встречи с ветеранами, молодежью, митинги памяти, возложили венки к мемориалам павшим воинам. В населенные пункты, по которым проходил автопробег доставлены капсулы с Вечным огнем, зажженным на Мемориале Славы в Шуе.

Непосредственно в трудовых коллективах проведены собрания профсоюзного актива и расширенные заседания профкомов, конкурсы «Лучший по профессии», чествования победителей, открытия Досок почета, встречи с ветеранами, различные праздничные культурные и спортивные мероприятия.

Все мероприятия организованы и проведены профсоюзами на достаточно высоком уровне, обеспечены информационной поддержкой.

В то же время, отмечено, что в ряде муниципальных районов председатели координационных советов организаций профсоюзов не ознакомлены с процедурой и сроками оформления и подачи заявок в органы местного самоуправления на проведение массовых мероприятий.